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. Mathématigues Financieres
. M. Rachid MCHICH

Epreuve

Responsable
Durée : 2H
Dafe - 19/01/2009 B

Les calenlatrices (non programmables) sont antorisées.

Les documents, tables financiéres et (éléphones portables sont interdits. A
Les exercices sont indépendants les uns des aufres et ne sont pas classés par ordre de diffic ulté.

Questions de cours: o "
1) Donner la définition de I'échéance commit
effets.

2) Le 2 janvier 2008, M. Madi place 10 000 dh dans un compte sur livret, rém unéré a 3% par -
an. Le 8 janvier 2008, il fait un retrait de 7000 dh, qu’il reverse le 13 décembre 2008. Calculer

la somme S qu'il y aura sur le compte de M. Madi le 1 janvier 2000.

ne et de Péchéance moyenne de plusieurs

Exercice 1 : '

M. Benathmane a ouvert J‘un‘comple courant et d’intéréts le 1% octobre 2008, qu’il a
fermé le 31 décembre 2008, et qui a subi'les opérations suivantes:

01/10 Nouveau solde ‘('.réditcur 17 500 01/10 |
05/10 Retrait pav chéque 1 800 04710
13/10 Paiement facture Amendis } 1 200 11/10Q
22/10 Dépdt espéces - 2200 24/10
30/10 Virement & M. Razi 6 400 2810
- ()8{11 o --,ﬁf..hilt d_c titres e ' 8 500 04/11
19/11 Vente de titres 14 SbU 7’1/_1“1 T o
28/11 Versement espéces 10 000 ;;)/1 1
0512 Chéque 3 ordre de M: Jelloul 8 000 03/12 ;
15/12 Versement espéces ' 5 680 “"”‘_
16/12 Paiement de traite 5 500 foehas
. k2,5_./_1_3__,__&1_‘!@'113@__@559!Ea;;_ﬁ 12500 s
———t== 1 2010



Benathmane au 31/12/2008, sachant

weoise le salde de M.
Déterminer par la méthode hambourgeo1se le so

que les conditions a appliquer sont ©
e Intérdts (simples) : 7% .
e Commission trimestriclle de tenu _
e  Commission de découvert : 1,8% par mois

0o sur les mouvements de débit.

. 025
e de compte : 0,2 {
g couvert du mois.

sur le plus fort dé

Exercice 2: L
L : la société Raisst a le
Pour acquérir une machine dont la valeur actuelle est de 100 000 dh, la
choix entre les 3 modes de financement suivants
(1) paiement en 5 annuitds constantes de début de période ;
. ) S = ;- 3 H
(2) paiement en 6 semestrialités de fin de période telles que chacune d elles soit obtenue
en multipliant la précédente par 1.10 ;
(3) paiement en 8 trimestrialités de début de période telles que chacune d’elles soit égale &
la précédente augmentée de 2 000 dh.
En utilisant les taux équivalents au taux annuel de 12,50 %, déterminer le montant de la
premiére ¢chéance pour chacun des modes précédents. Quel mode de paiement est le meilleur
pour la société?

Exercice 3:
Un emprunt obligataire d’un montant nominal égal & 15 000 000 dh composé de 15 000
obligations de 1 000 dh chacune est remboursable en 10 ans. Les intéréts sont calculés
annuellement au faux de 9%. Les annuités sont constantes.

1. Dresser le tableau d’amortissement.

2. Déterminer le nombre d’obligations amorties lors du 4*™ tirage

3. Déterminer Pemprunt restant dii aprés le 7°™ amortissement

4. Déterminer la valeur des coupons lors du dernier tirage.



